

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben esclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la CORRESPONDENCIA GENERAL  
DE ANUNCIOS, CARMEN, 13, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAÑANA:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10301

MADRID, VIERNES 1.º DE ABRIL DE 1887

OFICINA: FACTOR. 5.

**POR CESACION DE LA CASA**  
N. MATEO ARENAL, 4.  
Se liquidan todos los ricos y elegantes artículos de este acreditado establecimiento. **Grandes novedades en bisutería, porcelanas y bronce de arte.**  
SILVER HARDY de 7 a 8: 20 cubiertos.  
HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.  
SERVICIO A DOMICILIO en quesos y ramilletes

H.M. QUEEN VICTORIA'S  
**JUBILEE BOUQUET,**  
1887. Perfume de última novedad para el pañuelo, preparado por la acreditada fábrica de Atkinson de Londres. Perfumaria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Frascos de 250 y 5 pesetas. Se remiten pedidos a provincias.

**EL TRABAJO**  
Sociedad anónima de seguros. Mayor, 73, 1.ª, Madrid.

Pagado a los asegurados hasta la fecha, ptas. 90.012  
Ultima póliza suscrita, número... 177.025  
Ultimo número de amortización de pólizas al doble de su valor... 45.006

La Sociedad vende terrenos a plazos semanales de una peseta, por término medio, en las inmediaciones del tranvía de Vallecas. Pagado el primer plazo y formalizado el contrato ó escritura, puede el comprador disponer en el acto del terreno. La inscripción en el Registro de 1.ª Propiedad, de los terrenos, libre de toda carga, puede hacerse en el momento en que el comprador lo desea.  
Madrid 1.º de abril de 1887. — El director, Conde de Nava de Tajo.

BUFETE SRAS. OFRECE SERVIDUMBRE. LOBO, 11.

**MARIA GUERRERO**  
participa a sus numerosas amigas que acaba de llegar de París con un magnífico surtido de confecciones y sombreros, modelos de las principales casas, para la próxima estación

**ARENAL 22.—EL FIGURIN PARIENSE.**  
SE CONVOCAN A TODOS LOS ELECTORES Y PROPRIETARIOS del distrito de la Universidad para tratar de asuntos que se relacionan con las próximas elecciones para concejales. El día 3 del próximo abril, á las once de la mañana, en la calle de Galileo, núm. 3 — La Comisión.

**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal de Arroyo; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es insensitiva, tónica y retro cante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Se vende en las principales perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Al por mayor, Preciados, 63, entresuelo derecha.

**EDICION DE LA NOCHE**  
TERCERA DE HOY 1.º DE ABRIL.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:  
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que ya hemos publicado.

GUERRA.—Los reales decretos que publicamos en otro lugar.

GOBERNACION.—Confirmación de la suspensión del Ayuntamiento de Redova en la provincia de Alicante.  
—Real orden autorizando la traslación de la capitalidad del Municipio de Villanar de la Peña a Santa María del Monte (Leon).  
—Otra desestimando un recurso promovido por Baltasar Hita contra el fallo de la comisión provincial de Guadalajara, que le declaró soldado de Valdeavellanos.

**FOMENTO.**—Real orden declarando que la compañía «The Cornish San Iago and Peninsular Rail-way» restituya á la del ferrocarril compostelano de Santiago á Carril en todos los derechos.

—Otra aprobando el proyecto de restauración de la iglesia de San Pedro el Viejo de Huesca.

—Otra anulando las inscripciones provisionales hechas en el registro de la Propiedad intelectual de las obras lírico-dramáticas *Der lustige, Krieg Homische* y *Der Beisaiden, K mische*.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

**Paris, 31.**  
La llegada de la reina de Inglaterra á Cannes tendrá efecto hasta mañana al amanecer á causa de un accidente ocurrido en el vagón real. Uno de los ojos se calentó y hubo necesidad de una reparación que ha producido un retraso de algunas horas.

**Roma, 31.**  
Son prematuros los rumores que circulan sobre la formación del nuevo gabinete italiano. La verdad es que todavía no hay nada positivo, á pesar de lo que se ha dicho en contra.

**Viena, 31.**  
Los reyes de Rumania han salido hoy de esta capital con dirección á Bucharest. El emperador de Austria los ha acompañado hasta la estación, despidiéndoles de la manera más cordial.

**Las Palmas, 31.**  
(Por el cable de la compañía Nacional Española.)

Se reciben noticias de la factoría de Cabo Jubi.  
Las operaciones comerciales con los indígenas, seguan sin interrupción. También hay cartas de Rio de Oro. Segun ellas, las transacciones comerciales, están paralizadas completamente.

**Las Palmas, 31.**  
Durante esto mes muchos extranjeros han visitado esta isla.

Li-ma en extremo la atención la importancia que adquiere nuestro puerto. Durante el mes de marzo han entrado en él vapores. Jamás se había visto un número tan grande de buques en tan corto tiempo, que ha sido mucho mayor que el movimiento de todas las demás puertos de este archipiélago.

**Paris, 31.**  
Un despacho de San Petersburgo, de origen oficioso, fechado hoy á las doce, no nos proporciona la noticia del atentado de Gachina. Se limita á decir que en San Petersburgo no se tiene noticia de aquel hecho.

**San Petersburgo, 31.**  
Circula el rumor de que el Sr. Giers será nombrado embajador de Rusia en Berlin, y que Pablo Chervakov será nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

**Viena, 31.**  
La *Correspondencia Política* publica hoy una carta de Berlin de origen oficioso insistiendo en que la situación de Europa es muy alarmante.

**Berlin, 31.**  
Segun los partes oficiales el estado de la salud del emperador Guillermo, es satisfactorio habiendo desaparecido casi por completo la inflamación que tenía en el ojo izquierdo.

**Bucharest, 31.**

Un despacho de Kalafat (pueblo de Rumania) situado en la orilla izquierda del Danubio enfrente de Widdin, dice que durante la noche última descendió el río un buque conduciendo 170 soldados búlgaros á Lompianka, en donde segun parece ha estallado una insurrección. Añade que reina grande efervescencia en Widdin, pero que hasta ahora no se ha turbado allí el orden material.

**Londres, 31.**  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 64-35.

**Paris, 31.**  
En la recepción del poeta Leconte en la Academia francesa para cubrir la vacante de Victor Hugo, pronunció el discurso de contestación Alejandro Dumas.

Este célebre escritor hablando de Victor Hugo se expresó en estos términos: «Hugo combatió á la monarquía por que no podía ser rey, y combatió al catolicismo por que no podía ser papa.»

**Bombay, 31.**  
Las tribus de Holistan y Khodaman, han ofrecido su apoyo al emir de Afghanistan para emprender la guerra santa contra los rusos.

Las demás tribus no han contestado aun á la proclama que les dirigió el emir exhortándoles á la lucha contra los subditos del czar.

**Dice anoche El Resumen:**  
«En el consejo los ministros han adoptado un acuerdo que no ha de hacer malicia de Dios la gracia á los empleados de nuestras posesiones ultramarinas, y á las legiones de aspirantes que á todo hora asedian á los ministros de Ultramar.»

El acuerdo es que los sueldos de empleados ultramarinos no puedan exceder del doble de los que, en cada categoría, tienen en la península.  
Concluyeron, pues aquellas prebendas con 12000 duros anuales y otras de no inferior categoría. Si un jefe superior de administración tiene en España 30000 reales, no podrá tener en Cuba ó Filipinas más que 3000 duros. La medida se hace extensiva á las clases militares y á las de la armada.»

**De La Epoca:**  
«Debe al gobierno entrase de lo que ocurre entre las fuerzas de caballería é infantería que guardan la plaza de Bujadós. Han ocurrido varias colisiones en los últimos días, y sería muy conveniente que no se reprodujeran.»

Anoche hubo banquete en la nunciatura con motivo de la elevación de Mons. Rampolla á la dignidad cardenalicia.

Desde hoy contará el distrito de la Audiencia con una importante mejora debida á la iniciativa del Sr. Abascal, secundada por el delegado de la vía pública, D. Manuel Arroyo; la instalación del alumbrado por gas en todo el trayecto del puente de Segovia hasta la glorietta del mismo nombre inclusive.

Esta noche se verificará la inauguración del alumbrado, á cuyo efecto se ha engalanado el puente con gallardetes y banderas; habrá música, baile é iluminación. Las autoridades locales, los diputados provinciales del distrito y otras muchas personas han sido invitadas, y se las obsequiará con un lunch que costeará el comercio de aquella zona y varios de sus propietarios.

Para despues de Semana Santa anuncia un colega una campaña encaminada á conseguir la unificación de las tarifas de ferrocarriles.

**El Progreso** publica anoche la anunciación circular del partido zorrillista, recomendando á sus correligionarios tomen

parte en las próximas elecciones municipales.

**Telegrama de La Iberia:**  
«Sevilla 31 (120 L).—La Audiencia de lo criminal ha dictado ya la sentencia en la causa que se seguía al célebre matador de toros *El Espartero*.

El tribunal lo ha absuelto libremente del delito de desacato al juez de instrucción, pero lo ha declarado reo de injurias al mismo, condenándole á tres meses de arresto.  
Se ignora aun si *El Espartero* interpondrá recurso de casación.»

**Dice El Correo:**  
«No creamos que el dictamen sobre el Código penal pueda ponerse sobre la mesa del Congreso hasta algunos dias despues de Pascuas; y los trabajos de la de bases del Código civil, se concretaran por ahora á la tercera, que es en donde queda abordada la cuestion del matrimonio civil, que no sería cortés ni político aplazar despues de la alta consideración con que se ha conducido la Santa Sede.»

Dice un periódico de Calatayud que en el establecimiento de piscicultura creado por el ministerio de Fomento en el Monasterio de Piedra, sobre la base de los trabajos que el propietario de dicha finca tenia hechos y que han sido adquiridos por el Estado mediante un contrato de arrendamiento, se han obtenido en la campaña del pasado invierno los resultados más satisfactorios, ascendiendo á muchos millones las truchas obtenidas de los nuevos puestos en incubación, despues de haber podido remitir á otros puntos un número crecidísimo de nuevos fecundados si la organización oficial de esta industria hubiera estado más adelantada para recibirlos.

Las personas competentes que han visitado el establecimiento, aseguran que el resultado de la primera campaña no ha podido ser más satisfactorio, á pesar de no haber permitido el tiempo acumular todo el material y todos los medios que el desarrollo científico de esta industria exige.

De Madrid dicen al *Daily Chronicle* que en España habian producido gran indignación las intrigas del sheriff de Wazan en París para obtener el auxilio del gobierno francés á fin de destituir al actual emperador de Marruecos, que el gobierno pidió á su representante en París que se entrase de si tenían algun fundamento esos rumores y que en contestación recibida recientemente se declara que el gobierno francés ha declinado entrar en ninguna especie de relaciones con el sheriff de Wazan, añadiendo que Mr. Ferand, el ministro francés en Tánger, es energicamente opuesto á todo lo que pudiera alterar la actual situación en Marruecos.

Ayer tarde fueron muchas las personas que visitaron á la señora duquesa viuda de Batten, con motivo de ser hoy sus dias. La ilustre dama saldrá en breve para Portugal, donde piensa pasar la Semana Santa.

Anoche se verificó en el teatro Eslava el beneficio de la primera actriz de aquel coliseo doña Juana Pastor. Se estrenó un juguete có-

mico-lirico en dos actos, titulado *Las bodas de Jeramo*, arreglado á nuestra escena por los Sres. Pina Domínguez y Parra, y la música escrita por el célebre maestro francés Offenbach.

El primer acto fué escuchado con agrado por el público que aplaudió casi todos los números de música é hizo repetir de ellos.  
A la mitad de acto segundo intentó parto de la concurrencia manifestar su opinión contraria á la obra de una manera bastante ruidosa, pero el resto del público impuso al acto á los alborotadores, promoviendo una lucha de protestas y aplausos que terminó prestando toda la concurrencia atención á la escena final, en la que un gran se oyo evocó hizo prorrumper en estrepitosas carcajadas al público que entonces llamo á escena á los autores del arreglo de la obra, Sr. Pina, Parra y Nieto.

Despues se representó la aplaudida y graciosa píccocita *Nina P. neta*, en la que fué muy aplaudida la beneficiada, que de sus amigos recibió varios regalos.

En el teatro Lara se estrenó anoche el juguete cómico en un acto y en verso original de D. Miguel Echevaray, titulado *El día del sacrificio*. Obtuvo muy buen éxito, especialmente por su versificación, que es facilísima y digna de tan celebrado autor. Fue llamado á escena repetidas veces al final de la obra recibiendo muchos aplausos. En la ejecución sobresalió la Sra. Valverde que hizo una novita deliciosa. Tamayo fué extraordinariamente aplaudido en su corto papel, no siendo menos los Sres. Rubio y Romea D'Elías. El teatro como de costumbre lleno.

En el salón-teatro del Conservatorio, se dará en el presente mes otra función lírico-dramática, que por ser la última del presente año académico, constará de números escogidos.

Hoy cumplirá 72 años el famoso canceller alemán Bismarck, que nació el 1.º de abril de 1815.

**Sucesos:**  
Un sugeto fué atropellado en la puerta de Atocha ayer tarde por un caballo, resultando con algunas contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito del Congreso.

El ginete fué detenido por los agentes de la autoridad.

Anoche fué detenido un hombre en la calle de Toledo por haber robado de una casa de la calle resaca calle vacía prendas y objetos de valor y cierta cantidad en metálico.

En las últimas 24 horas, fueron detenidos 21 individuos de ambos sexos por impiar la verdad en la vía pública.

La conferencia de mañana sábado en el Panteon de las Artes, estará á cargo de D. Luis Vidari, que disertará sobre el tema: «El ejército como medio de cultura nacional.»

La comisión del proyecto de bases para el Código penal, dará esta tarde á las tres la primera audiencia pública. El diputado y director de Penales, Sr. Nieto, que ha solicitado audiencia para hacer observaciones al proyecto, informará esta tarde.

Parece que la comisión se propone introducir reformas en el proyecto, para lo cual entablará negociaciones con el señor ministro de Gracia y Justicia.

Sobre cuestiones relacionadas con la Beneficencia provincial, conferenciaron anoche con el ministro de la Gobernación y director de Beneficencia y Sanidad, e-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

afables modales, llenos de nobleza y de los rasgos de sinceridad que de él se cuentan. Pero esto no es en el emperador más que como «segundos modales» permitásemos la frase.

Los íntimos que viven, hace cincuenta años, en la corte, le han conocido los «primeros modales» muy diferentes por cierto.

El príncipe digno, correcto, que detesta las familiaridades que no reserva solamente para el ejército sus respetos, sino su interés, que escucha con gusto cuando se le habla, que no interrumpe sobre ninguna materia, que evita todo lo que podría ser tomado por palabras históricas, el soberano de hoy ha sido formado por la princesa Augusta, mujer superior á todo ideal que ella se forma de su rango, y despues por el carácter providencial y sagrado, para él, y por los sucesos que ha presenciado en el declive de su vida, que le hacen ser el elegido para misterioso instrumento.

El príncipe real de otro tiempo, con sus cualidades de buen militar, con sus facultades que le entretenían en el estudio práctico del ejército, parecía no tener otro fin que el de merecer el sobrenombre que se le daba *nater offitser*, alférez prusiano, arrogante de sus bigotes, muy valiente, que despreciaba las universidades, los libros, la música, las bellas artes, todo fuera de su uniforme y de las paradas.

La princesa Augusta, de origen ruso, educada en Weimar, en la sociedad de Goethe, y en la admiración del gran siglo francés, y que todavía hoy, á los setenta y cinco años, repasa

casi todas las mañanas su colección de lecturas francesas; esta princesa obligó al alférez á que signiera, á su lado, tres veces por semana un curso de literatura que le daba su profesor que iba á Palacio; esta princesa le obligó á reformar su conversación y sus maneras, y á no provocar ni tolerar las familiaridades, y á ser circunspecto en su manía de dar puñetas.

El alférez habia nacido bueno y dócil, é hizo lo que pudo. Se casó por razon de Estado, y le dieron en seguida la libertad, pero reservándole su influencia.

El emperador ha conservado siempre por la emperatriz el más humilde respeto, y la emperatriz ha sido para el emperador un ser aparte, de otra raza, cuyos nervios no toleran la contrariedad y cuyas maneras anti-alemanas tiene que respetar.

No es solamente en París donde la salud del emperador dió lugar á falsas alarmas.

Todos los inviernos en Berlin sucede, lo menos una vez, que es general la opinion de un luto cercano.

El emperador no pasa una semana sin experimentar desvanecimientos de debilidad, y á veces sucede esto varias noches seguidas.

Se cree en su próximo fin, y al día siguiente todo ha pasado, y el soberano recibe á sus gentes, se asoma á la ventana y sonríe ante el pueblo. Así está desde hace seis años, sin cambios sensibles.

Un médico de la corte decía en una ocasion: «Es la imagen de la perfecta salud hasta el próximo soplo de aire.»

## EL EMPERADOR DE ALEMANIA (1)

Para el cronista es, seguramente, Guillermo I, rey de Prusia, emperador de Alemania, el personaje que me es complicado.

No tiene pasión alguna, ni gusto alguno mareado, como tampoco manía conocida.

No es literato, ni decidor de hechos históricos como su predecesor; no es tampoco artista, como lo son tantos príncipes, hoy día satélites suyos; no necesita el lujo; ni es devoto, ni libre pensador; ni comedor ni bebedor; es ante todo un militar, pero no un veterano.

Guillermo I no ha hecho nada para dejar tras si una leyenda.

Como rey no quería ser más que un *continuo sin tacha* no ha tenido más que dejar que corra el mundo, y cuando en los veranos va á Ems, á Homburg, etc.; pasa por debajo de arcos de triunfo, en los que hay inscripciones que le saludan y que le conservará la historia al menos la historia de Alemania) «A Guillermo el victorioso.»

A través de gloria tanta, y de tantas sacudidas, no se ha separado de la buena vida burguesa de sus años juveniles y de su pobreza.

Héle ahí llegado, sin otra enfermedad que la vejez, á la majestad de sus 90 años, rebozando fe en la Providencia de que aun tiene necesidad de él, para ser en Europa el buen pastor de los pueblos, dispensador de la paz.

Cuando uno se presenta á S. M. su primer golpe de vista es para examinarle de la cabeza á los pies. Este golpe de vista parece anunciar magnánimamente si perteneces á la infantería, á los húsares ó á los dragones. A su vista tiene uno el arroyo más coracero, correctamente cinchado, con uniforme negro de adornos encarnados, nada deformado por la edad, apenas inclinado por el peso de los años.

El público de Berlin cree que el soberano va derecho gracias al corsé coraza que emplea pero esto no es exacto. Su única coraza es la costumbre casi secular de las paradas y de la disciplina.

Su rostro está aperequinado y sureado de arrugas; la mirada revela que sufre; pero su boca sonríe, y con un gesto, ni propio de joven, ni tampoco de anciano, el antiguo soldado retiene al hablar los blancos cabellos de su largo bigote.

El emperador habla solamente en frases muy cortas; pero con aplomo, y al mismo tiempo con aquel tartamudo casi certero con que hablan los viejos soldados que prefieren los fuertes puñetazos á los estéticos discursos. Los Hohenzollern son estrepidamente prodigos en dar golpes con las manos cuando tratan de algo. El emperador habla el francés regularmente, pero nunca ha tenido pretensiones de hablarlo bien, y desde hace muy mucho tiempo no tiene gran necesidad de emplear en esta lengua sino algunas frases. Sabe mejor el inglés, debido, sin duda, á su larga permanencia en Inglaterra cuando los sucesos del 48, permanencia de que se aprovechó el príncipe desterrado para estudiar un poco y completar, sobre todo, con los estudios históricos, su instrucción, que fué siempre poco brillante.

El emperador no ha sido nunca un literato. La ciencia, como el arte, le son extraños; no se interesa ni siquiera por la literatura alemana. No ha leído más que una ó dos novelas francesas, *El Judío Errante*, de Eugenio Sñé. No tiene en su mesa más que folletos que tratan del ejército. Todas las semanas le lee un poco *La Instrucción inglesa*, el *Graphic*, el *London News*.

Nunca se ha visto al emperador, como tampoco á Bismarck, ni á Moltke, ni á toda esa generación de héroes en un museo, y el verano pasado costó un triunfo el hacerle ir á abrir la Exposición de Bella Artes de Berlin. El emperador no va tampoco á los conciertos. Wagner hizo los imposibles el año 1848; pero ser wagneriano como su nieto el príncipe Guillermo, que llama á Bayreuth «El nuevo Ompo», ó como su ministro Puttkammer, es para él una locura. El drama y la comedia no le interesan gran cosa; la ópera es su única distracción.

Nunca falta al baile de teatro, y las tardes en que tiene revista militar convida también á sus oficiales.

La voz del emperador es de militar; simpática y grave, cortada, con una entonación firme y leal, y tiene algo de fatalismo y misticismo. Aun hoy, en las cer monias oficiales, la voz del anciano soberano suena mejor que la de su hijo, que la tiene algo delgada y poco clara.

Mística y fatalista he dicho que es la voz del emperador; y, en efecto, cuando es la noche, se adquiere la seguridad de todo su carácter y

Del suplemento de El Progreso del 14 de marzo de 1887.

governador de Madrid y el presidente de la Diputación provincial.

El refuerzo que de Canarias se ha enviado a Rio de Oro para proteger la factoría española consiste en 30 hombres del ejército.

Anoche se observó en Madrid la ausencia de mendigos en las principales calles de esta capital. El gobernador está adoptando todo género de precauciones para que disminuya la mendicidad pública, a pesar de no contar con recursos para extinguirla.

Ante la comisión de presupuestos informaron anoche los diputados Alvear, Vinenti y Morales Díaz, en favor de los intereses de la ganadería. Sostuvieron dichos señores que la ganadería no es una industria y que por consiguiente no debe tributar por separado de la agricultura, como propone el Sr. Puigerver; que se debe bajar la contribución de consumos y rebajar las tarifas de los ferrocarriles en beneficio de la ganadería, cuyo precio baja en Galicia, a consecuencia de la importación, y que deben aumentarse los derechos que actualmente se imponen a los ganados y reses que se importan en la Península.

El Sr. Morales se ocupó también en el examen de la contribución de solares, que se propone en los presupuestos.

El Sr. Villaverde contestará al Sr. Azcarate en la discusión del proyecto de la Trasatlántica.

El gobierno resolvió ayer en Consejo el expediente de ensanche de Barcelona, asunto de gran interés para aquella capital.

En la resolución se declara que el notable proyecto del Sr. Baixeras está dentro de ley de ensanche del año 76.

Este expediente se inició el año 1881, y ha sido objeto de prolijos estudios en la Academia de San Fernando y otros otros centros consultivos. La resolución del expediente se publicará por decreto en el periódico oficial.

El Sr. Miranda Monton, que militaba en el grupo reformista, ha reingresado en el partido conservador.

Se ha desarrollado entre las tropas que guardan Madrid una epidemia de sarampión que se presenta con alguna intensidad. En los cuarteles de San Francisco, la Montaña y Conde Duque ha habido ya muchos casos, los suficientes para que las autoridades fijan en este hecho su atención.

El Siglo Futuro dice que es falsa, de toda falsedad, la noticia de que el Sr. Cayero haya dirigido amonestación alguna a dicho periódico.

El Congreso ha elegido ayer las siguientes comisiones:

Para el censo de población: Sres. Hernández Preta, Calvo, Cobian, Arias, Miranda, Santa María, Fernández Alsina, y Alonso Castrillo.

Mixta de tabacos: Sres. Barroso, Aguilera, R. Miraz Lobato, Maura, conde de Torrepedra, Arnal y Alba.

Esposicion de Barcelona: Sres. La Guardia, conde de Sallent, Fabra Floret, Galland, Diaz, Rosell, marqués de Aguilar de Campó y Villaseca.

Ayer tarde se presentó en el despacho del gobernador una comisión del gremio de tahoneros, manifestando el pensamiento que abrigan de alzarse del acuerdo del Ayuntamiento para que se puse el pan llamado de lujo.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 18°4 grados; la mínima de 0°4.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 16°3 en Málaga; la mínima, 5 en Burgos.

El día de hoy en Madrid ha sido templado y algo cubierto.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 8 grados sobre cero a las siete de la mañana; 19 a las doce del día, y 20 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Copenhague, 31.

En la sesión de la Cámara de los diputados se ha procedido hoy a la elección de nuevo presidente, por haber dimitido el Sr. Berg, que desempeñaba dicho cargo.

Londres, 31.

Los periódicos americanos publicaron el telegrama que Parnell dirigió a la Liga nacional irlandesa. El jefe del partido autonomista dice que todavía espera que no será votado el proyecto de represión de Irlanda. Exhorta al partido a prepararse para todas las eventualidades. Confía que no le faltará el apoyo del pueblo americano, que ha simpatizado siempre con los pueblos que luchan por su libertad y su independencia.

Berlin, 31.

Tan pronto como reanude sus tareas el Parlamento alemán, se presentará el proyecto relativo a la Alsacia y la Lorena. El objeto principal del mismo es completar la germanización de dicho territorio.

Londres, 1°.

Cámara de los llores.—El primer ministro, señor marqués de Salisbury, contestando a una pregunta, declara que ignora si se ha firmado un tratado entre Italia, Alemania y Austria.

Después se aprueba en primera lectura el proyecto de ley agraria de Irlanda.

Roma, 31.

El periódico católico El Monitor de Roma desmiente hoy categóricamente los informes telegráficos que ayer por Le Temps de París sobre las respuestas dadas por Alemania y Austria a las quejas de la Santa Sede acerca de la situación de esta en Roma.

Tenian, pues, razón los corresponsales católicos al decir que no debía darse crédito a la versión de Le Temps.

París, 1°.

Un despacho de Viena que publican los periódicos de hoy, dice que la cuestión de Bulgaria continúa preocupando vivamente al gobierno austriaco, temiéndose que de lugar a gravísimas complicaciones.

Londres, 1°.

En una reunión celebrada por el partido conservador, el ministro Sr. Smits ha dicho que espera que la Cámara votará mañana en primera lectura el proyecto de ley de represión en Irlanda. Añadió que confiaba que la segunda lectura sería aprobada el siete de abril.

Se cree que el gabinete ha resuelto hacer algunas concesiones a los liberales unionistas que encuentran demasiado duro el proyecto y desearían introducir en él algunas enmiendas.

Londres, 1°.

El Diario oficial publica el estado de la recaudación en Inglaterra durante el año económico que terminó ayer. Los ingresos fueron de 80.772.738 libras esterlinas. En el año anterior habían sido de 89.581.361 libras.

El aumento es debido principalmente a las aduanas, timbre impuesto sobre los beneficios y a correos.

Londres, 1°.

Según noticias de algunos periódicos ingleses, se ha descubierto una nueva conspiración en Rusia.

Nueva-York, 1°.

Un vapor llamado Eagle ha naufragado en un banco de arena cerca de la costa de los Estados Unidos, pereciendo 239 personas.

Se cree que el naufragio se debe a haber reventado la caldera.

Roma, 1°.

Han ocurrido nuevos combates cerca de Masanah entre italianos e indigenas.

Todos los periódicos de Roma manifiestan gran satisfacción por la cordial recepción hecha al marqués de Maffei, nuevo ministro de Italia en esta corte. El nombramiento del marqués de Maffei ha sido recibido con grandes muestras de aprobación, así en Italia como en España.

El general Azcárraga presidió el consejo

de guerra de oficiales generales que se reunió anoche en Valencia para ver y fallar la sumaria instruida contra un capitán del regimiento de infantería de Guadalajara. Asistieron como vocales los generales Crespo y Velasco y los brigadieres Uriarte, Cayuela, vizconde de Miranda y March, actuando como fiscal el comandante del regimiento de infantería de Guadalajara D. José Infante, y defendiendo al sumariado el coronel de caballería D. Ludgerio Pombo.

A El Mercantil Valenciano le consta que el ministro de la Gobernación, al tener conocimiento exacto de los hechos ocurridos con motivo de la celebración del Rosario de la Aurora en el convento de monjas Catalin s. no solo ha aprobado la conducta de dicha autoridad, sino que le ha dado las gracias en espresiva carta.

La epidemia de sarampión decrece rápidamente en Cartagena, existiendo hoy en tratamiento 132 enfermos, siendo en gran número las altas que dan cada día los facultativos.

Ha llegado a Sevilla la distinguida señora marquesa viuda de Valdeiglesias.

Han fallecido: En Puerto Llano el niño Celestino Adanor, hijo del rico propietario y comerciante D. Pedro.

En Valencia la niña Amparo Ferrandiz, hija del ingeniero director de la fábrica del Gas.

En Dalmiel D. Justo Fisac.

En Cádiz D. Agustín Lobaton y Pangua y D. Ramon Cacheiro y Varo.

En Sanlúcar de Barrameda el señor conde de Bustillos.

En Almadén D. Dionisio Ortiz.

En Jaén D. Jaime Ruiz, profesor de la Escuela Normal.

En Tudela el presbítero D. Feliciano Navarro.

En Pamplona doña Agustina Zala.

En Valladolid doña Dolores Lopez Urrutia, D. Evaristo Cantalapiedra y doña Clara Gonzalez.

En Valencia Felipe Soler, popular guitarrista.

En Villafranca del Panadés doña Raimunda Valenciano y Martí.

En Salamanca D. Urbano Magdaleno, capitán de infantería.

Dice el Times de Londres que es un hecho muy significativo el haberse fijado el día 29 de abril para la convocatoria de la soberanía de Bulgaria, fecha en que fué proclamado soberano de aquel país el príncipe Alejandro de Battenberg en el año 1879.

En El Fomento de las Artes explicó anoche el Sr. Labra una interesantísima conferencia acerca del ilustre pedagogo Enrique Pestalozzi, cuya laboriosa vida, llena de accidentes dramáticos, presentó el orador sacando de ella la enseñanza debida.

Continuará en breve el Sr. Labra su notable disertación, ocupándose de Froebel, cuya obra completa la del pedagogo italiano.

El Sr. Labra cosechó anoche muchos y merecidos aplausos del inteligente auditorio que llenaba el local.

El vapor-correo Africa, del que no se tenían noticias y por cuya suerte se abrigan serios temores, ha entrado esta mañana en el puerto de Cádiz, sin novedad, según telegramas recibidos esta tarde en Madrid.

Hoy de madrugada recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

París, 31 (10°40 noche). Es inexacto que haya desaparecido subitamente, como se ha dicho, del ministerio de la Guerra, M. Francés, jefe de ne-

gociado encargado de regularizar el servicio de ferro-carriles de campaña. Advertiéndose alguna agitación entre los emigrados republicanos españoles. Dicese que el Sr. Ruiz Zorrilla ha recibido fondos de Londres.

Entre los carlistas amigos de La Fé, podujeron ayer gran efecto las declaraciones que hizo el baron de Sangaren en el Congreso, pues con ellas creen que está destruida la mitad de la obra que acaba de realizar D. Carlos, nombrando delegados por zonas; pues entienden que en cuanto sepan los carlistas que el jefe de la zona de Galicia, Sr. Fortun, y el de Andalucía, Sr. Mestre, cobran por algun concepto del Estado, habrán perdido toda su influencia.

Es tal la aglomeración de mendigos que actualmente hay asilados en San Bernardino, que el médico encargado de la asistencia de los mismos, ha manifestado podría convertirse aquel establecimiento benéfico en un foco de infección epidémica.

Así lo afirma El Liberal.

Ha fallecido en Zumaya (Guipúzcoa) la madre del simpático Zabaleta, distinguido médico de aquel puerto. Era un modelo de madre y su muerte ha sido sentida y llorada por cuantos la conocieron. El pueblo en masa ha hecho en su entierro una manifestación de duelo.

Dice un periódico de Barcelona que el tenor Masini ha encargado en aquella capital la construcción de un collar, cuyo coste excede de 30000 pesetas, para estrenarlo cuando cante los Hugonos en Buenos-aires.

La prensa de Bilbao se queja de la existencia del juego en aquella capital.

Ha sido nombrado catedrático del seminario de Tudela D. Isidoro Sotes.

El mariscal de campo Sr. Dolza ha salido para Bilbao, donde se encuentra gravemente enferma su señora esposa.

En Zaragoza se proyecta para la próxima elección de concejales, la designación de personas pertenecientes a todos los partidos, que formen una candidatura administrativa y que, si es posible, sean votado unánimemente.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que venia padeciendo el presidente de la audiencia de Zaragoza Sr. Aruche.

Mañana continuará en la sección de Ciencias históricas del Ateneo, la discusión de la memoria de D. Daniel Lopez sobre «La Revolución francesa.» Rectificarán los señores marqués de Hoyos y Houbfon, Harán uso de la palabra los Sres. Fuentes, Soldevilla y Marín Ordóñez.

Ayer falleció en esta corte la virtuosa señora doña Juana Milego y Solito, esposa de nuestro querido amigo D. Eduardo de la Loma, a quien de todas veras acompañamos en su profunda pena.

Muy en breve se colocará en una de las lapidas que adornan el salon de sesiones en la Diputación provincial de Madrid, el nombre del que fué celoso presidente de la corporación D. Juan Moreno Benitez.

Los caballeros de las órdenes militares del Santo Sepulcro y de San Juan de Jerusalén, cumpliendo con sus estatutos, asistirán en capítulo en la presente Semana Santa a los Oficios de jueves y viernes Santo, que se celebrarán con la solemnidad de costumbre en la iglesia de Santa María Magdalena (calle de Hortaleza), así como a los maitines del jueves a las nueve de la noche. Asistirá una escogida orquesta.

El Ateneo de los internos de la facultad de Medicina, celebra sesión científica mañana, a las cinco de la tarde, en el anfiteatro clínico, en la que terminará la discusión del caso clínico presentado por el Sr. Diaz Valiente, y después el Sr. Calpena espondrá el tema: «Alteraciones menstruales.»

La Junta del Asilo de la Asunción ha acordado por unanimidad consignar en sus actas un voto de gracias al doctor D. Ignacio Garcia Cobo, por el acierto y celo desplegado desde que se presentó el único caso de difteria ocurrido en uno de sus acogidos, suministrándole por sí las medicinas y sin dejarse relevar por los doctores que con aquel prestan su servicio gratuitamente, hasta que le dio de alta; así como por las disposiciones que tomó para evitar la propagación a los demás, lo cual consiguió, mereciendo elogios del delegado del distrito que en el caso intervino.

No es ménos de aplaudir el interés del sabio y virtuoso director y capellan del mismo D. Máximo Segovia, por mejorar las condiciones del acogido y del local situado en la calle de Arango, 1 (Camberi).

Este Asilo, en que se socorre al obrero que se inutiliza en el trabajo de obras y talleres en Madrid, ó a sus familias si perezce en un siniestro, fué creado por la iniciativa particular el año 1837 para acoger a los huérfanos de los mismos, sustentándolos, instruyéndolos y enseñándoles el oficio que eligen, con cuyas utilidades, mientras les aprenden, reunen para su instrumental al salir del Asilo ya siendo oficiales.

Treinta años lleva haciendo tanto bien a la sociedad, sosteniéndose tan solo de la limosna.

En la sesión celebrada ayer tarde por el Ateneo Antropológico terminó la discusión del tema expuesto por el Sr. Gaona «La escrofula y el tubérculo» y del cual hizo un brillante resumen el digno presidente Sr. Calatraveño. Tanto el disertante, como los individuos que tomaron parte en el debate, fueron muy aplaudidos.

Mañana sábado, a las tres de la tarde, se discutirá el tema presentado por el Dr. Vinader «Las enfermedades del alma. Tienen pedida la palabra los Sres. Cano, Nufiez, San Millan, Regil y Fernandez Victorio (D. Francisco).»

El próximo domingo 3 de abril, a las tres de su tarde, celebrará el partido Socialista Obrero asamblea ordinaria, en la calle de la Montaña, núm. 33, principal.

La Real Academia de Medicina celebra sesión literaria pública en su local, Greda 13, mañana sábado a las ocho y media de la noche, haciendo uso de la palabra los Sres. Crens é Iglesias, para contestar a algunos conceptos del brillante discurso pronunciado en la sesión última por el Dr. Fabrada.

Noticias de espectáculos.

En la función extraordinaria del lunes próximo en el teatro de la Princesa, última definitivamente de la compañía que dirige el Sr. Mario, tomarán parte, en obsequio al beneficiado Sr. Sanchez de Leon, además de los Diputaciones, una troupe franco-española en el intermedio de las dos comedias; Sr. Roma Saint Julien, Rossell, Lamadrid, Sanchez de Leon, que cantarán completa y declararán en italiano. El Sr. Rossell cantará Les deux anglaises y la Sr. Lamadrid la canción del salerito y unos tangos nuevos.

La Sociedad de Conciertos de Madrid ha dispuesto que para el del próximo domingo, haya en el teatro del Príncipe Alfonso una puerta de entrada más, exclusivamente destinada para los señores que vayan a los palcos, y será la primera puerta de hierro que se encuentra yendo por la Cibeles, en la que habrá fijo un cartel que así lo diga.

Las entradas a palcos se espondrán en el primer despacho de billetes.

La sociedad advierte también que en el sitio titulado «paseo» solo podrán permanecer las personas que presenten a los acomodadores los billetes de aquel sitio, del cual se venderán cien ménos de los calculados para más holgura de los asistentes, y para evitar, aun a costa de los intereses de los socios, el que se obstruyan las entradas a las butacas y gal-

de toda su vida. No hay más que figurarse a un príncipe educado en el tormento de las insanas de Napoleón I, que ha ido creciendo a una corte pobre, y que ha llegado al trono a los sesenta años, y entonces, impulsado por invencible instinto de debilidad hacia todos y con un ministro turbulento y terrorífico que le cae del cielo como un aerolito, y cuyo carácter es precisame te opuesto el suyo, que se pone de rodillas todas las noches para pedir a Dios consejo, maldiciendo de «aquel tipo» despotas que le eva a la guerra «fratricida» de 1806, y que hace que sus súbditos no le saluden ya en la calle; que le lleva sobre todo a aquel extremo, el más sensible que pueda abrigar su corazón de rebobante legitimidad; es decir al destronamiento del rey de Hannover; a la desposesión de la Sajonia, de Wurtemberg, del Mecklemburgo, etc.; y siempre condescendiente, ha sido llevado, a través de aquella serie de triunfos inauditos, a vengar a su madre de las imperfecciones de Napoleón I y a ir a levantar en Versalles el trono caído de emperador de Alemania, y a ser, por fin, el patriarca de Europa, a quien cantan hoy los poetas líricos de la prensa alemana.

«Por la gracia de Dios.»—Esta es la fórmula en boca del emperador, una fórmula tradicional del trono, y todos sabemos cómo bendice él a la Providencia en sus decretos de guerra. Guillermo el Victorioso, es de todos los alemanes y de todos los prusianos el que mejor librado ha salido de sus prodigiosas empresas. No solo ante la faz de Europa, ó ante el público alemán, sino también ante sus familiares de palacio y en los momentos más solenes, le gusta repetir: «que Dios lo ha hecho todo, que él no ha sido más que un humilde instrumento e corrió por Dios, por su paciencia, por su fidelidad y por su disciplina, para hacer la unidad de Alemania y dar la paz de Europa.»

La paz de Europa descansa en la cartera roja de alguno que no invoca, apenas, la gracia de Dios, y no cree ser el instrumento de la Providencia, sino el de su soberano. Este ha dicho un día cual era su divisa, y ésta es la que ha escogido su soberano, a quien fué llamado a servir. «La gran enriedad de este siglo es el «dejo a las responsabilidades.»

El canciller no va todos los días a palacio. Cuando los asuntos no tienen ó no deben tener importancia es su hijo Heberto el que va a ver al emperador. El conde Heberto afecta los gestos y modales de su padre, imita su escritura y se sienta ya un futuro canciller, si no príncipe imperial, como le llamó un día en Los Debates Mr. John Lemoine.

El verano pasado, cuando la aventura de Alejandro de Bulgaria, el canciller se marchaba de Berlín todos los días, después de la hora de almorzar, e iba al castillo de Bakelsberg a conferenciarse con el emperador.

El canciller llega siempre en coche cerrado y jamás se muestra al pueblo berlinés ni en coche, ni a pié, sino a caballo, con uniforme, con los paños del Thiergarten, y nunca se le ve ni en los espectáculos, ni en la corte.

El canciller va cinchado con su uniforme de coracero; deja la gorra en el coche y coje su formidable casco de metal pulimentado. Entra, atraviesa el vestibulo con la cabeza erguida como gran señor, llevando debajo del brazo su cartera encarnada.

La naturaleza le ha dotado de monstruosa cabeza, y se comprende que, cuando uno puede presentar a las gentes una talla de gigante, con un uniforme tan bárbaro, con aquellas terribles cajas blancas y aquella cara de leon, se podrá permitir también algunas «responsabilidades.»

A veces el canciller tiene también que hacer antea, y entonces se pone a observar con grande curiosidad. Tiene en esas ocasiones un aire de estroviado, oscudriña con sus miradas hasta los objetos más insignificantes, y de pronto se detiene para rascarse la mejilla, como hace en el Reichstag cuando va a hablar, y os vé sin mirarlos. El canciller entra en el gabinete del emperador y en seguida empieza la conversación a solas. Sobre esto, todo lo que puede decirse es que, si el canciller es el amo del cotarro, al emperador se presenta extraordinariamente humilde, penetrado de veneración, le llama «mi señor» y se proclama su «antiguo servidor.»

No hay más realismo que éste. En su gabinete de trabajo es donde recibe el emperador, y allí es donde vive en aquel pequeño rincón del palacio. El emperador habita el rincón del entresuelo, a la izquierda, y la emperatriz el rincón del piso que está encima.

Ni lujo, ni comodidad hay en el palacio; ni siquiera sala de baños, por ejemplo. Todo está anublado, confundidamente, con regalos de Navidad, con presentes de la China y del Japon, con dones ofrecidos por las delegaciones nacionales, con ocasión de los aniversarios, y con las compras hechas en París, en la Exposición de 1867.

Ya saben «odos con qué economía han vivido siempre los Hohenzollern; aquello era ya pobreza; pero hoy cuando subió al trono Guillermo I, no tenía más que deudas. La lista civil del rey de Prusia es de nueve millones. Como emperador de Alemania no se le ha fijado nada. Hoy, Guillermo I es rico. Un solo banquero, Kerr Kohn, sabe la cifra exacta de su fortuna. Evaluando sus rentas personales en diez y ocho millones, no habrá ni, ho engaño en la cuenta.

El emperador quiere estar al corriente de todos sus gastos. El personal de palacio está muy restringido y compuesto de veteranos poco difíciles de contentar. Los sueldos de los cargos más elevados de la corte se elevan a treinta mil francos. Los identidades están siempre en guardia y su pesadilla la forman tres maestros cocineros franceses, impuestos por el buen gusto de la emperatriz, y que pasan porque hacen fortuna con una desenvoltura no muy aristocrática.

Abundan los rasgos de parsimonia y para contarlos solo hay el peligro de que parezcan grotescamente inverosímiles. El gabinete de trabajo del soberano, está lleno de recuerdos militares ó de familia. Sobre la mesa se ramillete de flores que siempre

se renueva, y en un rincón, muchas banderas. En Berlín, el emperador no se quita nunca su uniforme, algo gastado, y con él se presenta, puesta la cruz del Mérito al cuello, en la ventana cuando pasa la guardia con la música al frente. Por la noche se baja sobre aquella ventana una cortina, a través de la cual se puede ver todavía la frente inclinada del emperador, que trabaja a la luz de una humilde lámpara. Los grupos de gentes se estacionan, enterneidos, bajo la mirada de los guardias que custodian el palacio.

Sólos el emperador y la emperatriz, con sus camareras, son los que habitan el palacio. El emperador está en su despacho, revolviendo papeles; y la emperatriz arriba con su servidumbre.

El palacio está sin animación, como inhabitado, sobre todo por la tarde y por la noche. Por la mañana el entresuelo está un poco alegre, por las voces y por los ruidos de las espuelas. A la una y vuelve a su silencio ordinario. Los criados juegan, hojean algunas ilustraciones, bostezan, y a veces también se salen fuera. Hay momentos en que se podría entrar en el palacio como en casa sin dueño.

El emperador y la emperatriz viven en Berlín tan separados que no puede ser más. Por los veranos se arreglan de manera que no se puedan encontrar. Comen separados, dan sus paseos separadamente y jamás se dejan ver juntos en público. Por la noche, a eso de las once, cuando la emperatriz está con sus camareras leyendo El Figaro, entonces es cuando sube un rato el emperador. Sus camareras son antiguas amigas que guardan los pedazos de plomo extraídos de su herida después del atentado de 1878: una de ellas—la más anciana—fué la que le acompañó, con una dama de honor, en su huida del 48.

El soberano habla un instante familiarmente de la soirée de la Opera, de las audiencias del día, de lo que se dijo en el thé etc.

Su buen humor es inalterable, y siempre cede afablemente al mal humor constante de la emperatriz, como cedía en otros tiempos ante sus enfados, contentándose con murmurar:

«No es nada; es la sangre rusa que se sube.» (La sangre del emperador Pablo de Rusia.)

Por la mañana, hacia las diez, es la emperatriz la que baja a visitar al emperador. Es, por lo general, el único momento en que las dos majestades se hablan sin testigos, y entonces seguramente que no hablan de política.

La emperatriz, que ha renunciado a inmiscuirse en la dirección de los negocios, sobre todo, los religiosos, y que hasta se ha reconciliado con su antiguo enemigo, el príncipe de Bismarck, se contenta hoy, como un simple particular, con que la pongan al corriente de todo por los telegramas de Wolf y por los resúmenes del Temps y de los Debates. De lo que generalmente habla es de tal matrimonio en la familia real, de tal boda próxima y muy delicada, del próximo baile, etc.; pero más particularmente del singular estado en que viven los dos soberanos de la casa del príncipe heredero y de la actitud que se ha de

observar hoy, mañana, en las más insignificantes ocasiones.

Esto es, en efecto, lo que constituye principalmente el tema de las conversaciones en los dos palacios. Cada día se sienta más de cerca la hora en que los unos irán a reemplazar a los otros. El emperador sabe que caerá tal vez en desgracia sus mejores servidores y que su obra será quizás destruida. La emperatriz, se dice que viuda, la vida en Berlín y hasta en Alemania la será imposible con la nueva emperatriz, extranjera, de gusto a la moderna, y cuya influencia le ha arrancado ya el cariño y el respeto de su hijo, y habla de retirarse a Roma.

En el palacio del príncipe heredero, la exasperación aumenta de día en día. El príncipe envejece en la inacción; su padre está celoso de su poder para que le abandone la más mínima parte de los negocios militares ó civiles. Pero las causas del desacuerdo son de variada especie. La autoridad del jefe de familia es en los Hohenzollern un principio sagrado, y que puede ser llevado a los últimos rigores. A los cincuenta años, el soberano actual no era más que un príncipe real, y tenía que acomodarse, con la princesa su esposa a los rigores y caprichos serviles del rey, y éste rey no era más que su hermano. A su vez, el emperador y la emperatriz usan hoy de su autoridad con el príncipe heredero, y sobre todo con la princesa, su esposa, con un rigor á veces inverosímil. El príncipe no puede dar un paso, ni hacer gasto alguno, sin consultar a su padre, y se le hace sentir duramente esta necesidad de dependencia.

La princesa imperial no puede elegir para sí una dama de honor ó una aya para sus hijas: las princesas, ni puede viajar, ni hacerse acompañar en su viaje de tal ó cual dama, ni dejar que puedan figurar sus hijas en tal fiesta ó en tal venta para fines benéficos, sin el asentimiento de su altanera suegra.

Por otra parte, el príncipe heredero no está en buenas relaciones con su hijo el príncipe Guillermo, quien le ha arrebatado la popularidad en el ejército, haciendo alardes de su culto hacia el emperador. El resultado de todo esto es una serie de afilrazos y arientas que están a la vista del público que asiste a los bailes de la corte, y el fin es fácil adivinar.

Ya andan al abordaje las personas hábiles, y se aprestan a cojer la escoba por el mango del día del barrido.

En el fondo, este famoso día será muy anódino. La fluctuante naturaleza del futuro soberano no ha permitido todavía más que algunas conjeturas en política exterior ó interior, como en lo que atañe a la vida cortesana.

Sólos los pintores pueden estar seguros de que para ellos este cambio de reinado, será un cambio de régimen artístico, cuya necesidad no deja de sentirse en Berlín.

¿Cuál es el carácter del emperador? Al hacer esta pregunta a algun familiar de la corte, sobre todo a una señora, la respuesta sería el emperador es «goldlich» ó «de oro.» Y es en efecto la palabra que ocurre hasta a un extranjero a la sola anuñciacion del soberano de

Jerias, donde no se permitirá la estancia a nadie.

Estando casi terminada la formación de la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el coliseo de la Princesa, mañana o pasado se publicará la lista de aquella, así como las condiciones de abono.

No pudiéndose interrumpir las representaciones de las aplaudidas comedias Margarita y Clases de adorno que se verifican en el teatro de la Princesa, y no tomando parte en las referidas obras la señorita doña Julia Martínez, tendrá lugar el beneficio de dicha artista en la tarde del domingo 3 del corriente poniéndose en escena la comedia en tres actos A casa con mi papá, presentación de la Pareja titulesca y la humorada comica-lirica Pensión de demoselles.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

Cuenta de los meses de febrero y marzo próximo pasado de los Asilos de San Luis y Santa Cristina.

Cuenta de Instalacion, PESETAS. Recibido del público, 37597 30. GASTOS: Por compra de casa en el paseo de Aceiteros, para el segundo Asilo, y gastos de instalación, 22973 91. Existencia, 14621 59. CUENTA DE SOSTENIMIENTO INGRESOS: Por suscripción de marzo, 801. Recaudado en cepillos, 311 12. Total, 1112 12. GASTOS: De cocina y sueldos de empleados, 1418 27. Suplido del fondo de instalación, 306 15. Saldo a favor de los Asilos, 14315 44.

En la noche del 31 de marzo se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, a 79 hombres y 12 mujeres. Total, 91.

Hoy, aniversario de la muerte del hijo del fundador de los Asilos, se ha abierto a los pobres la casa del Norte, todavía no concluida, pero ya en disposición de dar abrigo y pan a más de 40 desventurados. Las obras continúan y no se interrumpirán hasta que en el Asilo del Norte haya igual número de camas que en el del Mediodía.

Benito sea Dios, que nos ha permitido cumplir nuestra promesa.

Mañana sale de Madrid el fundador, para ocuparse de la elección y compra de las estufas de desinfección que deben establecerse en los Asilos. Entretanto que vuelva, se redactará el reglamento que el fundador se propone dar a estas casas, para que, siendo alivio y consuelo de los pobres, no se conviertan en elemento de lujuzanería.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-40. Despues, 65-50.

Londres, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64-00. Sin cupon, 64 1/4.

El periódico el Standard publica un despacho de Viena dando algunos detalles acerca de la conspiración militar descubierta en Rusia. Dice que en las guarniciones del Cáucaso han sido presos muchos oficiales del ejército. Añade que solo en Tiflis están arrestados cerca de ciento.

Roma, 1.º Se tienen algunos detalles sobre las acciones tenidas cerca de Massauah.

Los combates se libraron el 27 y 28 de marzo entre italianos é insurrectos de la tribu de Debeh. Estos fueron rechazados de las inmediaciones de la plaza.

Londres, 1.º El gabinete, á fin de complacer á los unionistas ha resuelto retirar el artículo de la ley de represión de Irlanda, que se refiere á la organización de justicia.

Disputa esto que los reos compareciesen ante el tribunal inglés; pero en vista de la oposición de los unionistas, se ha modificado. Londres, 1.º Tanto el Times como el Standard sostienen hoy que es preciso que la primera lectura del proyecto de represión de Irlanda se vote esta noche, y que el lunes comience la segunda lectura.

El ministro Smith ha declarado que si la segunda lectura no se vota antes del jueves Santo, la Cámara deberá reanudar sus tareas el martes de Pascua.

Viena, 1.º Hay discrepancia de opiniones entre los médicos de Pesth sobre la enfermedad sospechosa que ha aparecido en aquella ciudad.

Mientras unos sostienen que se trata de verdadero cólera morbo asiático, otros lo niegan terminantemente. Afortunadamente el mal no hace progresos.

Atenas, 1.º Las noticias que por diferentes conductos se reciben de Bulgaria están contestes en que ha ganado gran terreno el movimiento á favor del príncipe Alejandro de Battemberg y de la completa autonomía de todo el territorio búlgaro y rumilista. En todas las poblaciones de alguna importancia se han organizado juntas battembergistas.

Berlin, 1.º Ayer ha espirado la alianza de los tres imperios.

A juzgar por el lenguaje de los periódicos rusos y por otros síntomas que se advierten en Rusia, esta potencia desligada de todo compromiso va á emprender ahora una energía política en los asuntos de Oriente.

Londres, 1.º El estado de la duquesa de Cumberland hermana de la princesa de Gales y de la czarina, es tan grave que se tienen muy pocas esperanzas de que recobre la razón.

Paris, 1.º El Sr. Antoine uno de los principales jefes del partido francés de la Alsacia y la Lorena, fué detenido ayer en Metz y á pesar de su carácter de diputado del Parlamento alemán, expulsado del territorio del imperio, conducido hasta la frontera francesa.

Constantinopla, 1.º Ha producido viva sensación aquí la noticia de que se están haciendo grandes fortificaciones en Varna y Burgas.

La Puerta parece resuelta á tomar una actitud energética respecto de Bulgaria, donde predominan las corrientes autonomistas.

San Petersburgo, 1.º Los periódicos rusos emplean un lenguaje muy violento contra el gobierno de Sofia.

Dicen que este trata de convertir al Mar Negro en base de operaciones de los ingleses contra Rusia, y que por lo tanto la situación se va haciendo cada vez más insostenible.

Nueva-York, 1.º Los irlandeses residentes en los Estados Unidos dirigen por medio de la prensa y en reuniones públicas, violentos ataques á Inglaterra, amenazando con el uso de la dinamita, si se lleva adelante la ley de represión contra Irlanda.

Londres, 1.º (una de la tarde.)—(Por el cable de Vigo.)

Esta Agencia ha recibido noticias posteriores...

res relativas al atentado de que fué objeto el czar de Rusia el 29 de marzo.

El czar paseaba por el parque de Gastobina, cuando se le acercó un oficial del ejército y casi á boca de jarro le disparó un pistoletazo. La bala se desvió, saliendo ileso el emperador.

El oficial fué preso en el acto.

Segun las noticias recibidas, la recaudación del mes de marzo pasado, comparada con con la de igual periodo del año anterior, arroja un aumento de tres millones y medio de pesetas, poco más ó ménos.

El jueves se enterraron en los cementerios de esta corte, 43 cadáveres y tres fetos.

El concejal Sr. Marchante ha salido esta noche para Jerez.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la junta de tenientes de alcalde, bajo la presidencia del Sr. Arredondo.

En la actualidad existen en Madrid 7328 faroles de gas, cuyo sostenimiento cuesta al Municipio 20000 duros mensuales.

El Sr. Casal, actual individuo del Ayuntamiento presentará en breve un escrito protesta al comité electoral del distrito del Hospital, rogando no se le vote en las próximas elecciones municipales.

El lunes próximo se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal.

Probablemente regresará el domingo á Madrid, el alcalde presidente Sr. Abascal.

Nada hay aun decidido respecto al punto donde recibirá el sultan de Marruecos á la embajada española.

Han despachado hoy con S. M. la reina los ministros de Ultramar y de Fomento.

No es cierto que el ministro de Estado abandone á Madrid durante la Semana Santa, como se venia diciendo.

La Audiencia de Madrid, de conformidad con lo acordado por el Ayuntamiento de esta corte y lo sostenido por los vocales de la comisión provincial Sres. España, Pelaez Vera y Sevillano, ha resuelto que los 368 individuos que por acuerdo de los otros seis vocales de la referida comisión quedaron eliminados de las listas electorales, sean incluidos en estas y por consiguiente con derecho á votar en las próximas elecciones para concejales. El Sr. Gonzalez (D. Alfonso) ha defendido á los electores excluidos.

El célebre adivinador Mr. Cumberland nos ha dirigido el siguiente telegrama: Barcelona, 1.º (12/30 t.).

El telegrama del Imparcial, fecha 30, diciendo que mi sesión en ésta fué un fiasco, es absolutamente falso. He pedido rectificación. Público y prensa muy entusiastas. La sesión fué muy aplaudida y produjo más de 6000 pesetas.—Cumberland.

Esta tarde á las tres, se verificó en la Diputación provincial de Madrid, la sesión inaugural del segundo periodo.

Todos los diputados ocuparon sus escaños, y el gobernador civil señor duque de Frias, tomó asiento en el sillón presidencial.

Después de leer el secretario Sr. Guillen, los artículos de la ley relacionados con el solemne acto, el presidente dió por inauguradas las sesiones y pronunció un buen discurso, elogiando la gestión administrativa de todos y cada uno de los representantes de la provincia que formaban la corporación. Dijo que la Diputación provincial de Madrid, por las circunstancias excepcionales y ventajosas que en ella concurren, era sin duda alguna modelo de las demás diputaciones provinciales de España. Afirmó que tanto era así, que ni una sola vez había tenido que hacer uso de las facultades que le competían por la ley, como presidente nato de la corporación.

Añadió que no tenía para qué excitar el celo de los diputados, y que solo si podía afirmar que todos y cada uno seguirían haciéndose acreedores á la confianza que en ellos habían depositado los ciudadanos que les habían elegido.

El Sr. Garcia Lomas, vicepresidente de la Diputación, dió las gracias en nombre de ésta al gobernador civil, por las frases que había dispensado á la corporación, sintiendo que el señor marqués de Sardoal, á quien un asunto de importancia relacionado con la diputación, retenía en el Senado, no hubiera podido constatar con la exactitud que le es propia, al señor duque de Frias.

Después el Sr. Perez de Soto usó de la palabra para hacerse eco del agrado con que la corporación había escuchado las manifestaciones del señor presidente, pronunciando frases tan expresivas como elocuentes.

El Sr. Fernandez Gomez, en nombre de las minorías, pronunció un buen discurso sosteniendo que los que se sentaban en el lado que él ocupaba, no podían permanecer mudos ante las palabras pronunciadas por el gobernador de Madrid, á quien agradecía muy de veras las manifestaciones que había hecho en pró de la Diputación.

El Sr. Fernandez Gomez fué felicitado por todos los representantes de la provincia.

El señor duque de Frias pronunció breves palabras y se retiró del salón, ocupando la presidencia el Sr. Garcia Lomas.

El Sr. Perez de Soto dió un amplio voto de gracias, tan justo como merecido, para la comisión provincial, que tanto se había distinguido durante los dos meses últimos, y así se acordó.

El Sr. Masa propuso que las sesiones que la Diputación celebre fueran 40; el Sr. Perez de Soto 15. El presidente propuso que el número de aquellas fuere de 25, y así quedó acordado. La concurrencia que ha asistido al acto ha sido numerosa.

El señor ministro de Fomento ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina los siguientes decretos:

—Aceptando la dimisión al rector de la Universidad de Sevilla, D. Fernando Santos de Castro, y nombrando en su lugar á D. Joaquín Alcáide, catedrático de la misma universidad.

—Nombrando consejero de Instrucción pública á D. Gabriel de la Puerta.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración, á D. Emilio Aguirre y Nieto.

—Varios proyectos de ley sobre construcción de carreteras)

La Cámara de Comercio de España en Londres, ha nombrado miembros honorarios de la misma á los Sres. Castelar, Cánovas del Castillo, Lopez Dominguez, conde de Morphy, Labra, Pando y Valle, Grajera (D. José), Maisonvave, Novo y Colson, Prast, Romero Robledo y Madrazo (D. José).

Sabemos por buen conducto que en el ministerio de Fomento se tiene el pensamiento de premiar á los inspectores de primera enseñanza que hayan prestado buenos servicios y que no puedan continuar en sus puestos con motivo de la reforma de este cuerpo, encargándoles otros destinos, de categoría de oficiales segundos de Administración, de maestros de Escuelas superiores y de secretarios de maestros de Instrucción.

Es decir, que en el ministerio de Fomento no sólo se estudian reformas benéficas al país, sino que se procura no perjudicar á los empleados antiguos.

En todos estos puntos, aunque las Cortes aprueben el proyecto de ley sobre Inspección...

ción de enseñanza, los actuales inspectores continuarán en sus cargos durante un año por lo menos, mientras que se verifican los exámenes que dispone aquella.

Por motivos que le honran, ha dejado de pertenecer á la redacción de La Marina nuestro querido amigo D. Santiago Arambilet.

Así lo declara hoy el colega.

El cuacero Infanta Isabel hará escala en Canarias, en su viaje á Montevideo.

El vicealmirante D. Ramon Topete se ha encargado esta mañana del mando del departamento de Ferrol.

Mañana saldrá de Cádiz para Rio de Oro, deteniéndose en Santa Cruz de Tenerife, el vapor de guerra Vulcano.

El torpedero italiano num. 37 ha abandonado el puerto de Ferrol.

No es cierto, como dice «Asmodeo» en la crónica publicada anoche en El Correo, que el ministro de Marina y su señora asistieran al banquete celebrado en la legación de Inglaterra.

La pérdida reciente de una persona de su familia impidió á los señores de Rodriguez de Arias aceptar la galante invitación de sir Clark Yord.

Esta madrugada ingresó en la casa de Socorro del distrito de Buenavista un caballero para ser curado de una grave herida que tenía en la cabeza.

El agredido parece no conocer ó al menos no quiso designar quien ó quienes habían producido el daño.

También se ignora en donde ocurrió este suceso.

Esta mañana á las diez se arrojó del piso 3.º de la casa números 13 y 17 de la calle de Fúcar un joven llamado E. Posada, el cual resultó con tan graves contusiones, que esta tarde ofrecía pocas esperanzas de salvación en la casa de Socorro del distrito del Hospital, á donde sin pérdida de tiempo fué llevado.

El juez de instrucción de guardia se constituyó en la citada casa de beneficencia, pero no pudo recibir declaración al paciente en vista del inminente peligro en que estaba.

Se ignora la causa que indujo al desgraciado á intentar quitarse la vida.

A las once de esta mañana se le salió una rueda á un carro que iba cargado de carbon.

En aquel instante pasaba al lado del vehículo una señora llamada D.ª Salud Molina, sufriendo con tal motivo la fractura de la pierna izquierda.

Un agente de la autoridad que auxilió á la desgraciada señora, sufrió varias contusiones de gravedad relativa.

El conductor del carro fué detenido y puesto á disposición del juzgado de instrucción respectivo.

El lamentable suceso ocurrió en la calle de Hortaleza.

A las cuatro de esta tarde fué detenido un sujeto momentos despues de salir de la habitación del piso cuarto de la casa número 9 de la calle de Pizarro, en cuyo domicilio habia entrado valiéndose de una llave ganzáta.

Segun parece, el detenido manifestó á los agentes que le cogieron que su propósito habia sido apoderarse del dinero, importe de los alquileres del edificio, puesto que en el mismo habitaba el portero encargado de la recaudación.

El caso supo despues, con sorpresa, que la costumbre del casero ó administrador de la línea era no cobrar de los inquilinos hasta el día 10.

Despues de prestar declaración ante la autoridad judicial de guardia fué llevado á la Cárcel-Modelo.

SENADO.—Sesión del día 1.º

El señor conde de la ROMERA refirió los trabajos realizados por la comisión que entiende en la proposición de ley creando el cuerpo de secretarios de Ayuntamiento, y rogó al ministro de la Gobernación que asistiese á su seno para que emitiese dictámen, oyendo previamente el parecer del gobierno de S. M.

Llamó la atención del mismo ministro acerca de la real orden publicada en la Gaceta, que exige responsabilidades á las Diputaciones provinciales que no han pagado créditos relativos al ramo de Beneficencia. Hizo notar que el presupuesto de la de Madrid, que desde hace un mes está en Gobernación, no ha sido devuelto, ni aprobado, ni devuelto.

Contestó el señor ministro de la GOBERNACION que necesitaba conocer oficialmente el dictámen de los secretarios de ayuntamiento y contadores de fondos provinciales reunidos en su departamento para formular un reglamento en consonancia con lo que preceptúa la ley municipal para acudir al seno de la comisión.

Añadió que procurará activar el asunto.

Dijo que la cuestión sobre beneficencia ha sido motivada por la gestión de la diputación provincial de Madrid, que ha cumplido con exceso sus deberes en este ramo, sino por aquellos donde se ha dado el espectáculo que no debe repetirse de que las amas de cría invadiesen el salón de sesiones y dejasen al presidente los niños para que los amamantara. (Risass.)

Justificó el retraso en la devolución del presupuesto adicional á la diputación provincial de Madrid, por la necesidad de que informasen con arreglo á la ley las direcciones de Beneficencia y Establecimientos penales.

Manifestó que hoy ó mañana sería despachado el referido presupuesto adicional.

Intervino en el incidente el señor marqués de SARDOAL, para decir, respecto á la aprobación de los presupuestos adicionales, que han encarnado en la ley principios que no tienen el debido desarrollo en reglamentos, por lo cual caben fraudes y abusos, incluyendo parias que no podían figurar en el ordinario.

Dijo que ni adulta á la prensa ni la desprecia, y que manteniéndose en el justo término medio, no consideraba á cualquier periodista como uu Gutterben, así como no cantaba alabanzas á Edison una señorita de la central telefónica. (Risass.)

Con este preámbulo justificó á la Diputación provincial de Madrid, que además de levantar las cargas de beneficencia, ha hecho gastos por un 43 por 100. Afirmó que no se debe una peseta por locación á la casa de Maternidad, elogiando á las damas que auxilian con tanto celo y caridad la administración de beneficencia provincial.

Elogió también al Sr. Moreno Benítez que con 60000 duros hizo frente á grandes atenciones y declaró que se tiene oreas de créditos negociados serian los últimos en cobrar.

Fundado en el balance terminado ayer demostró que la administración provincial de Madrid nada deja que desear.

El señor marqués de MIRAVALLS llamó la atención del ministro de la Guerra sobre los ascensos rápidos y los abusos que se vienen cometiendo en el cuerpo Auxiliar de oficinas militares.

El señor marqués de VILLAMEJOR explicó una interpelección acerca de las contradicciones que existen entre las Ordenanzas generales de la armada y el art. 810 del Código de comercio respecto al carácter de las averías ocurridas con motivo de un choque de buques.

El interpeleante suscitó este debate por haber chocado en Cartagena los vapores Villamejor y Retener las mercancías las autoridades de marina. Encontró sin precedente que estas hayan seguido los preceptos de las Ordenanzas, que son muy antiguas, y no las...

del Código de comercio que lleva la fecha de 1.º de enero de 88.

El señor ministro de MARINA justificó la conducta de las autoridades de Cartagena que auxiliaron el salvamento y han incoado el oportuno procedimiento con arreglo al decreto de 1872 y á la instrucción de 1873.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA dió sobre el caso en cuestión, más que contestación de ministro, un luminoso informe de letrado, que terminó diciendo que de acuerdo con el ministro de Marina estudiaría el asunto para adoptar una disposición que ampare todos los intereses legítimos. Orden del día.

Se aprobaron sin debate los proyectos de ley autorizando la construcción del ferrocarril de Ecce de los Caballeros á Zuera; concediendo prórroga para construir el de Aguillas á Puerto de Grina y terminar las obras del de Zafra á Huelva, y por último, devolviendo la fianza á la empresa de la línea férrea de Madrid á Arganda.

Mañana se discutirá el proyecto de ley aumentando la subvención al ferrocarril de Linares á Almería.

Hoy se ha visto, á puerta cerrada, ante la sección segunda de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, la causa seguida contra el director de Las Dominicales, D. Ramon Chies, por la publicación de un artículo cuyo epigrafe era «De vueltas».

Parece que el abogado fiscal Sr. Marcella, calificando aquel artículo como constitutivo del delito de injurias á la reina regente, ha solicitado se imponga al señor Chies la pena de diez años y un día de prisión.

Su defensor, Sr. Labra, ha pretendido la absolucion, fundada en que los conceptos y frases del artículo no son injuriosos.

Mañana empezaremos á publicar en nuestro folletín una preciosa novela, titulada Las hijas del saltimbanqui, original de Xavier de Montepin, cuyo nombre se ha hecho tan popular en España.

La sala primera de lo civil de la Audiencia de esta corte ha revocado el acuerdo de la Diputación provincial en que se declararon excluidos de las listas electorales 368 electores, considerando que no se ha justificado, ni siquiera intentado probar, la causa de la exclusion.

Es inexacto que en el Consejo de ayer se acordara reducir los sueldos de los empleados de Ultramar al doble de lo que pueden disfrutar en la península.

Mañana dará una segunda conferencia en la sociedad Económica, sobre estudios económicos, nuestro querido amigo don Cristóbal Botella.

Anoche se efectuó en la Nunciatura un banquete en honor del marqués de Justiniani. Asistieron á él además del personal de la Nunciatura, los obispos de Avila y Canarias, el dean de Madrid y los señores Moyano, el diputado Sr. Groizard y algunos otros.

Ha entrado á formar parte de la redacción de El Correo el joven periodista don Domingo Blanco.

CONGRESO.—Sesión del día 1.º de abril.

Preside el Sr. Martos cuando se abre la sesión para suspenderla inmediatamente por falta de numero de diputados. Vuelve á abrir se, se cuenta el número de diputados y no hay tampoco suficiente número, pero se continúa la sesión.

Despues de presentar exposiciones los señores Navarro Revolver y Alba, y apoyar una proposición sobre una cartera el Sr. Sagasta (D. José), se procede al sorteo de secciones.

Reanuda la discusión sobre el proyecto de la TraslAtlántica.

Prosigue su discurso el general PANDO y trata con riqueza de datos y abundantes argumentos la cuestión bajo su aspecto político-militar.

Rectificaron estensamente los Sres. Pando y Lavina.

La Cámara está muy desanimada. Interviene en el debate el señor ministro de MARINA para recoger una alusion del Sr. Celleruelo y otra del Sr. Laviña, contestando al primero, que no pudo discurrir de su antecesor, el Sr. Beranger, porque cuando él entró en el gabinete estaba ya tan adelantado el asunto de la TraslAtlántica, que apenas tuvo que intervenir en él; pero que esto no obstante, y puesto que se ha hablado de responsabilidades, acepta todas las que pudieran corresponderle, así como las que pudiesen corresponder á sus compañeros de gabinete y á las alusiones del Sr. Laviña, responde defendiendo la escuela gradual de velocidad y el tipo, que considera inferior al de otras naciones que tienen contratados servicios postales. Rectificaron ámbos señores.

Mañana saldrá para Tarragona y Barcelona, en cuyo último punto asistirá con el ministro de Gracia y Justicia á la inauguración del palacio de Justicia, el director general de los Registros, Sr. Navarro y Ochotea.

Hasta la fecha se ignora qué día se efectuará la inauguración del puente sobre el rio Ebro de Zaragoza, y por tanto el día que partirá el señor ministro de Fomento para dicha ciudad.

Parece que será nombrado ingeniero jefe de la provincia de Teruel D. Napoleón Ruiz Velanova, que á la sazón presta sus servicios en Madrid.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comisión relativa al proyecto de relaciones médico-forenses.

El Sr. Nieto y Serrano espuso su manera de pensar acerca de la proposición de ley y de los fundamentos de la misma, conviniendo en el fondo y en los puntos capitales que abarcaba y los cuales aplaudió; y presentando algunas observaciones y reparos que contestó el Sr. Letamendi ampliamente, é interviniendo además los Sres. Aldecoa, Romero Giron y Alonso Rubio. El Sr. Letamendi insistió en que siendo una novedad, no solo aquí sino en el extranjero, la reforma en este sentido de la medicina forense, deseaba que se hiciera por la comisión una crítica severa de la proposición desde el punto de vista práctico y realizable, dado el estado actual de los medios en España.

El sentido general de la comisión es que, en principio; es menester llevar adelante el pensamiento consignándolo en un dictámen que vaya al debate en esta misma legislatura.

Esta tarde se aseguraba que los ministros se reunirán en consejo esta noche para despachar expedientes y ocuparse de política en términos generales.

La subcomisión de presupuestos ha aprobado esta tarde por mayoría de votos el de la presidencia del Consejo de ministros. En la primera reunion se despachará el de Estado.

El alcalde de Rivadavia participa en telegrama de las dos de la tarde, que es á madrugada se declaró un violento incendio en una casa de la calle del Hospital Viejo, y que, á pesar de los esfuerzos de los vecinos, para extinguirlo, se comunicó á otros tres edificios, dejándolos reducidos á cenizas y perjudicando mucho á los inmediatos.

Siete familias han quedado en la miseria por consecuencia de este siniestro.

El alcalde les ha proporcionado albergue abriendo una suscripción además para so correrlos.

Esta tarde se reunió la comisión que le ha de dictaminar el proyecto de Código penal para oír al ilustrado director de penales Sr. Nieto en la parte que se refiere al trabajo de los penados.

La comisión ha dado su primer lectura al proyecto, y ha cambiado sus impresiones sobre los puntos que ha de abrazar el dictámen.

Ya se ha emitido dictámen favorable á la proposición de ley devolviendo al Ayuntamiento de Madrid los diez millones de reales que anticipó el año 1868 para la construcción de Obras públicas.

Parece que dicho dictámen será combatido por los conservadores, especialmente por el Sr. Villaverde.

También se presentará una enmienda para que dicha cantidad se destine al pago de la Deuda municipal.

Ha sido puesto en libertad esta tarde el armero de Palacio, D. Bernardino Zaragoza. Este honrado industrial ha presentado sus respetos á la infanta doña Isabel y á los jefes del regío alcazar.

A instancias del diputado á Cortes, señor Gallego Diaz, se han concedido al Ayuntamiento de Ubeda (Jaen), seis cuadros del Museo Nacional de Pinturas.

Las carreras de caballos se efectuarán esta temporada de primavera, los días 27 y 30 de este mes y 18 y 21 del próximo mayo.

Esta tarde se ha reunido la comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley concediendo derechos pasivos á los maestros y maestras, habiendo concurrido con objeto de hacer algunas observaciones al artículo 1.º el Sr. Morelo. No se han tomado acuerdos concretos y la comisión volverá á reunirse el lunes próximo.

No es cierto que haya emitido dictámen la comisión que ha de redactarlo sobre la petición judicial para procesar al diputado Sr. Calvo.

El lunes seguramente se inaugurará el nuevo Circulo Reformista. El acto revestirá gran solemnidad. Pronunciarán discursos los Sres. Linares Rivas, Romero Robledo y Lopez Dominguez.

Se encuentra ya restablecida de su ligera dolencia la digna esposa del Sr. Romero Robledo.

Se ha formado causa al soldado que se supone cometió un acto sacrilego hace dos días, y de que se ocupó nuestro apreciable colega La Union.

No es cierto que haya motivado ningún movimiento de desagrado en el partido liberal conservador la designación del señor D. José Cardenas para la cuarta vicepresidencia del Congreso.

Así lo hemos oído asegurar á los prohombres más importantes de dicho partido.

Ha renunciado el cargo de diputado el que lo es por el distrito de Ginzo (Orense) D. Ma. ul Enriquez.

Parece que luchará como candidato ministerial por este distrito el celoso director de Beneficencia y Sanidad, Sr. D. Teodoro Baró.

Lo único que se cotizaba esta tarde en el salon de Conferencias, como noticia de interés palpitante, es la seguridad que dan los amigos de los Sres. Gullon y marqués de la Vega de Armijo de que estos personajes, como los diputados que les siguen, mantienen su actitud dentro de la mayoría, pero de aplauso á lo bueno, de abstención á lo que no encuentran perfecto y de censura á lo que conceptúan inconveniente.

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 2.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Francisco de Paula, fundador, y Santa María Egipcíaca.—Fuerte sacarse animal. Sol. sale á las 5:43 y se pone á las 6:26.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Pasión y habrá misa mayor y por la tarde completa y procesion. En Cañizares, fiesta á Nuestra Señora de

MONEDA MOBILIARIA. Hay despacho y comedor de roba...

FLUJOS.

Las GRAJEAS SAEZ curan radicalmente las IRRITACIONES, BLENORRAGIA, GONORREA, FLUJO BLANCO, DERRAMES SEMINALES, INCONTINENCIA DE ORINA...

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA



Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor de postre...

para que aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años...

EL HIERRO BRAVAIS

Combate CON eficacia

ANEMIA, CLOROSIS, COLORES PÁLIDOS

Aconsejado con éxito a las personas débiles y enfermas predispuestas al empobrecimiento de la Sangre...

LA SEÑORA D.ª FILOMENA DE CÓRDOBA DE AGUILERA falleció el día 2 de abril de 1878...

PALMAS ELEGANTES DE 1 A 15 PESETAS ALMACEN DE FLORES CALLE DE SEVILLA, 14, PISO PRIMERO

NUEVAS REBAJAS DESDE 1.º de Abril de 1887.

MUEBLES DE MADERA CURVADA THONET UNICOS INVENTORES DEPÓSITO EN MADRID

NUEVOS MODELOS PATENT NÚM. 38.220

LA SEÑORA D.ª FRANCISCO JAVIER ISTURIZ falleció el 2 de abril de 1871.

Todas las misas que se celebren en el día de mañana sábado 2 de abril en las iglesias de las Calatravas...

LA NIÑA RAFAELA SUNYÉ Y BERRIZ HA SUBIDO AL CIELO el día 1.º de abril de 1887...

EXCMO. SEÑOR DON JOSE GENARO VILLANOVA, FALLECIÓ EN LA COLONIA DE TRINIDAD EL DIA 2 DE ABRIL DE 1884.

XVI aniversario. El Excmo. señor D. FRANCISCO JAVIER ISTURIZ falleció el 2 de abril de 1871.

SALON-ROMERO. 10, CAPELLANES, 10. Gran casa editorial de obras musicales y comercio general de música...

Sus desconsolados padres don Francisco de P. Sunyé y doña Jose fina Berriz; abuela, hermanas, primos y demás parientes...

La Sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro, celebra misa de aniversario el día 2 del corriente...

AGUSTIN IZQUIERDO. COMESTIBLES FINOS. GRANDIOSO SURTIDO en todos los géneros pertenecientes al ramo...

LA SEÑORA DOÑA ISABEL GARCIA DE LEANIZ DE PEÑA, falleció el 1.º de marzo del corriente año.

SILLAS DE REJILLA A 5 PESETAS. Mecadoras y sillas de Viena en madera curvada...

EL ÁGUILA. GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS. Sacos sobre todos de lanilla y melton desde 25 a 75 pesetas.

Su desconsolado esposo D. Nicolás de la Peña y Cuellar; sus hijos, padres, madre política, hermanas, hermanos y hermanas políticas...

MODRIZAS, DEPENDIENTES Y sirvientes. Infantes, 29, pral. SE ALQUILA CUARTO 2.º, 3.º y 4.º.



EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA DE LAGO Y CARVAJAL jefe de negociado de Hacienda pública...

PAÑO DE LYON A 4 PESETAS. Lana doble ancho 4 1/2; calañeros para trajes de señora...

Con él se cura instantánea y radicalmente el dolor de muelas, por agudo que sea...

Sus desconsoladas hijas D.ª Lucía y D.ª Carmen, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes...

HABITACIONES BARATAS. Doctor Fortuquet, 20 y 22. VINO VALDIÑÓN: 60 CÉNTIS botella. Peligros, 3.

EL MEJOR RECONSTITUYENTE PÍLDORAS RESTAURADORAS PREPARADAS POR EL DR. FORMIGUERA.

CUARTO ANIVERSARIO. La señora DOÑA MARIA DEL PILAR ORDIZ y Gutierrez de Escobar...

PRIVILEGIO E HIJOS, DENTISTAS. Alcalá 19. Hay ascensor. MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO: cambios, Reina, 6, bajo.

Para la pronta curación de la palidez, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresión y demás de arrejos de la menstruación...

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado)...

BAÑOS ÁRABES. VELAQUEZ, NÚM. 20. Se tratan las enfermedades de la matriz con irrigaciones medicinales...

NO PADEZCAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento.

MALES VENEREOS. y matriz. Dr. Barragan. Consulta. 14 y 16 de V. Corredera Baja 22.

PÉRDIDA DE UN PERRO MASTIN. blanco. Infantes, 13, café de Roma, se gratificará.

Enfermedades del Pecho JARABE de Hipofosfito de Cal del D. CHURCHILL

MONLEON. Veinte clases de anís de caña Habana, sin mezcla de GLUCOSA...

SE VENDE UN CARRIC A POMPE con sus guarniciones. Puede verse Fortuquet, 2, canalizadora.

MUY BARATA. Se vende una posesión de recreo en Zarzosa. Razon, Alcalá, 17, porteria.

RETRATOS. OTERO y su hijo Alcala, 10. (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones. -Envíos a provincias. Teléfono 606.

SE VENDE UN CABALLO. RAZON. P. Atocha 17, ultramarinos. SE VENDE DOS CASAS VIEJAS lindas, 2000 pies. Rentan los 1000 rs. Detalles, Belca, 19, principal derecha, de 9 a 10 de la mañana.

RETRATOS. OTERO y su hijo Alcala, 10. (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones. -Envíos a provincias. Teléfono 606.

APARATOS DESTILATORIOS Y PARA BEBIDAS GASEOSAS. INSTALACIONES A VAPOR PARA CONSERVAS ALIMENTICIAS. 3 DIPLOMAS DE HONOR 12 MEDALLAS DE ORO Y PLATA

COMPAÑIA LIEBIG. 10 Medallas de Oro 10 Diplomas de Honor 10. VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG

DEVOCIONARIOS DE ÚLTIMA NOVEDAD CON GRANDES REBAJAS DE PRECIOS LIBRERIA DE IRAVEDRA 6, ARENAL, 6.

INTERESANTE. Veinte clases de anís de caña Habana, sin mezcla de GLUCOSA. DESTINA. El Remolacha, a los precios más baratos de Madrid.

SE VENDE UN CABALLO. RAZON. P. Atocha 17, ultramarinos. SE VENDE DOS CASAS VIEJAS lindas, 2000 pies. Rentan los 1000 rs. Detalles, Belca, 19, principal derecha, de 9 a 10 de la mañana.

RETRATOS. OTERO y su hijo Alcala, 10. (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones. -Envíos a provincias. Teléfono 606.

MALES VENEREOS. y matriz. Dr. Barragan. Consulta. 14 y 16 de V. Corredera Baja 22.

MONLEON. Veinte clases de anís de caña Habana, sin mezcla de GLUCOSA. DESTINA. El Remolacha, a los precios más baratos de Madrid.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the newspaper's masthead or a list of contents.